

国务院印发《意见》

促进国家高新技术产业开发区高质量发展

据新华社北京7月17日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于促进国家高新技术产业开发区高质量发展的若干意见》。国家高新区经过30多年发展，已经成为我国实施创新驱动发展战略的重要载体，在转变发展方式、优化产业结构、增强国际竞争力等方面发挥了重要作用，走出了一条具有中国特色的高新技术产业化道路。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，牢固树立新发展理念，继续坚持“发展高科技、实现产业化”方向，以深化体制机制改革和营造良好创新创业生态为抓手，以培育发展具有国际竞争力的企业和产业为重点，以科技创新为核心着力提升自主创新能力，

围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，培育发展新动能，提升产业发展现代化水平，将国家高新区建设成为创新驱动发展示范区和高质量发展先行区。

《意见》明确，要坚持创新驱动、引领发展的原则，优化创新生态，集聚创新资源，提升自主创新能力，引领高质量发展。要坚持高新区定位，打造高地的原则，抢占未来科技和产业发展制高点，构建开放创新、高端产业集聚、宜创宜业宜居的增长极。要坚持深化改革、激发活力的原则，完善竞争机制，加强制度创新，营造公开、公正、透明和有利于促进优胜劣汰的发展环境，充分释放各类创新主体活力。要坚持合理布局、示范带动的原则，加强顶层设计，优化整体布局，推动区域协调可持续发展。要坚持突出特色、分类指导的原则，

探索各具特色的高质量发展模式，建立分类评价机制，实行动态管理。

《意见》提出六个方面任务举措。一是大力集聚高端创新资源，吸引培育一流创新人才，加强关键核心技术创新和成果转化，着力提升自主创新能力。二是支持高新技术企业发展壮大，积极培育科技型中小企业，加强对科技创新创业的服务支持，进一步激发企业创新发展活力。三是大力培育发展新兴产业，做大做强特色产业，推进产业迈向中高端。四是加大开放创新力度，推动区域协同发展，打造区域创新增长极，融入全球创新体系。五是深化管理体制机制改革，优化营商环境，加强金融服务，优化土地资源配置，建设绿色生态园区，营造高质量发展环境。六是加强分类指导和组织管理。



国家级非遗项目“久河卓舞”传承人尼玛——

戏梦一甲子

西藏自治区山南市琼结县的久河村，是国家级非物质文化遗产项目“久河卓舞”的发源地。作为流传于山南一带民间祈求吉祥的舞蹈艺术，“久河卓舞”被称为西藏的“腰鼓舞”，距今已有1300多年的历史。“久河卓舞”是藏族传统舞蹈文化中比较特殊的一门艺术，也是现存世界各民族传统舞蹈文化中最古老的形式之一。

久河村二组村民尼玛是这个独特舞蹈的代表性项目传承人。9岁

开始学舞，从事“久河卓舞”表演60余年，带领“久河卓舞”登上了中国民间文艺最高奖——山花奖的殿堂。

如今在久河村，尼玛老人已先后培养了80余名学生，并组建了卓舞队，卓舞表演也成为久河村脱贫致富的重要手段。

图为尼玛老人（中）和弟子们正在表演“久河卓舞”。

新华社记者 普布扎西摄

中国经济呈现逐步回稳态势利好世界

据新华社北京7月17日电（记者许可）外交部发言人华春莹17日表示，事实证明，中国经济经受住了疫情大考，稳中向好、长期向好的基本面没有改变，中国经济呈现逐步回稳态势，对世界经济无疑是利好消息。

华春莹表示，二季度中国经济增长由负转正，主要指标恢复性增长，经济运行稳步复苏，市场预期总体向好，成绩来之不易。“这得益于我们及时有效控制疫情，统筹推进疫情防控和经济社会发展，体现了综合实施宏观经济政策成效，彰显出中国经济的强大韧性和发展潜力。事实证明，中国经济经受住了疫情大考，稳中向好、长期向好的基本面没有改变。”华春莹说。

敦促美方停止对中国特定企业无理打压

据新华社北京7月17日电（记者许可、王卓伦）外交部发言人华春莹17日表示，中方敦促美方停止泛化国家安全概念，停止对中国的蓄意抹黑指责，停止对中国特定企业的无理打压，为中国企业在美正常经营提供公平、公正、非歧视的环境。

华春莹说，美国似乎容不得任何其他国家有比它更好的东西存在，所以以莫须有的罪名，滥用国家力量打压华为等中国企业。这是一种经济霸凌行径，是对美国一贯标榜的市场经济原则的公然否定。世界各国对此看得非常清楚。“美国企业希望中方为其提供公平、公正、非歧视环境，但他们也应该心比心想一想，有哪个国家的企业像中国华为等企业一样，在美国遭到如此不公平、无理和蛮横对待？”华春莹说。

2020年脱贫攻坚督查启动

据新华社北京7月17日电（记者侯雪静）记者17日从国务院扶贫办了解到，近日国务院扶贫开发领导小组开展2020年脱贫攻坚督查工作。

国务院扶贫办有关负责人介绍，本次督查的主要任务是，对中西部22个省份脱贫攻坚专项巡视“回头看”、成效考核、“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题、问题排查等发现问题整改工作开展督查，坚持目标导向、问题导向、结果导向，与基层

共同发现问题、解决问题，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。督查重点关注贫困劳动力外出务工、消费扶贫、公益岗位、易地扶贫搬迁后续帮扶等工作，同时关注各地克服疫情影响情况、防止返贫监测和帮扶情况、防范洪涝地质灾害等风险情况、脱贫攻坚普查前期准备情况等。对2019年退出贫困县进行抽查，重点检查退出质量，特别是“两不愁三保障”实现情况。

中老铁路老挝籍学员参加培训



目前，中老铁路运营期招聘的首批233名老挝籍学员正在参加第一期铁路专业培训。考核合格后，他们成为中老铁路员工。图为在老挝首都万象的老挝国立大学孔子学院，一名学员与老师交流。

凯 乔摄
(新华社发)

中央组织部从代中央管理党费中划拨1.2亿元用于支持防汛救灾

新华社北京7月17日电 近日，中央组织部从代中央管理党费中给江西、湖北等省区市下拨专项资金1.2亿元，用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求，各级组织部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，动员广大党员、干部深入防汛救灾一线，冲锋在前、勇于担当，充分发挥先锋模范作用，全力做好抢险救灾、灾后重建等各项工作。

国务院联防联控机制联络组离鄂返京

据新华社武汉7月17日电 按照中央政治局常委会会议部署和中央应对疫情工作领导小组安排，由国务院办公厅、国家发改委、教育部、工信部、民政部、交通运输部、文化和旅游部、国家卫健委等部门同志组成的国务院联防联控机制联络组5月4日进驻武汉，加强对湖北省和武汉市疫情防控后续工作的指导支持，推动复工复产及中央支持湖北发展一揽子政策的落实。

在鄂期间，联络组深入贯彻习近平总书记和党中央决策部署，继续发扬中央指导组在汉时的战疫精神和优良作风，与湖

北省、武汉市一起研究、统筹推进疫情防控和经济社会发展。两个半月里，联络组先后深入武汉市和其他市州的近200家医院、社区、隔离点、企业、学校、交通场站、商超等调研指导工作，召开、承办会议和活动70多场，协调整改防控问题，推动复工复产复学，落实党中央、国务院支持湖北发展一揽子政策落地见效。

目前，湖北省、武汉市疫情防控工作不断巩固稳定，经济社会发展指标持续向好，生产生活秩序基本恢复正常状态。经批准，国务院联防联控机制联络组于7月17日离鄂返京。

走向我们的小康生活

广东英德特色产业助脱贫

本报记者 刘泰山 白龙 盛玉雷

骤雨初歇，50来岁的广东英德茶农林观金飞快摘下两把嫩黄茶尖，投入背后竹篓。“打这份工呢，要起早，收工也晚，人是辛苦点，但每月有三四千元收入，也知足啦！”

安居乐业两相宜

回到几年前，英德市石灰铺镇勤丰村的林观金还是建档立卡贫困户。农忙之余，林观金只能在附近打零工。

2016年，林观金进了村里的茶园上班，日子开始迎来转机。她干活勤快，逐渐成了采茶能手，旺季一天能采80斤茶叶，按每斤两元工钱计，日均收入160元。前年，她攒够一些钱，加上危房改造政策奖补，终于拆掉了漏雨泥屋，建起楼房，“有了一个安稳的家”。

与林观金年龄相仿的钟贵娣，2014年家里连遭意外：小女儿不慎大面积烫伤，需长时间恢复治疗；婆婆被狗咬伤；自己得了甲亢。一家人生活全靠丈夫种田维持，日子过得艰难。2016年，钟贵娣被招进茶园当采茶工，每月有了稳定收入。

“穷山窝”变“金山窝”

勤丰村这片千亩茶园距英德城区约13公里，原是一片荒山野岭。2014年，做矿生意的黎水清看到大健康产业商机，与人合作成立英德英州红茶业有限公司，租下勤丰村老江屋村组的沙岗山，垦荒种茶，盘活山地，探索茶业发展新路。

做大茶产业，黎水清不忘带动村民奔小康。这几年，茶园接纳了200多个贫困家庭劳动力、500多个村民就业，人均年工资3.6万元。公司喜年达天猫旗舰店每售一份茶，捐出两元给英州红扶贫困心基金，专门用于资助贫困户。

与英州红公司一样，英德一批红茶企业不再满足于“卖茶”，转型发展“农业+文旅”，产业链延伸及茶叶种植、加工、销售、科研、茶园旅游和茶文化传播等领域，带动千家万户致富奔小康，“穷山窝”变“金山窝”。

茶乡山川更美丽

出英州红茶趣园步行，拐过几条深山沟，便见白墙灰瓦的横石塘镇龙华村党群服务中心，门口“初心商店”游客盈门。

“红茶、红薯、红色旅游，这‘三红’是村民最主要收入来源，村里建设更是年一年一个样。”村党支部书记华岳可说，龙华村是革命老区，位置偏，发展慢，4年前村集体经济收入不过2万元。到去年，全村人均可支配收入已达2万多元，村集体收入50多万元，还办起14家农家乐、5家民宿客栈。

茶乡山川越来越美，吸引一批年轻人口回乡。钟贵娣大女儿江海燕读高中时因家庭困难差点辍学，去年从肇庆学院毕业后参加广东省大学生“三支一扶”招募，如今在石灰铺镇做扶贫工作。谈及未来打算，江海燕说：“现在日子越过越好，我要加倍努力工作，回报社会、回报家乡。”

长江上游形成今年第2号洪水 太湖发生流域性大洪水

强化协同配合 抓实抓细防汛救灾各项措施

23座水库约130亿立方米库容拦洪错峰

本报北京7月17日电（记者潘旭涛）记者从水利部获悉，受上游来水及库区降雨影响，长江三峡水库7月17日10时入库流量涨至50000立方米每秒，依据水利部《全国主要江河洪水编号规定》，为长江2020年第2号洪水。受入梅以来连续强降雨影响，7月17日7时，太湖平均水位涨至4.65米，达到保证水位，太湖发生流域性大洪水。水利部太湖流域管理局于17日8时启动水旱灾害防御Ⅰ级应急响应。

7月17日，水利部召开商会，细化落实长江2号洪水应对工作。一是强化响应行动。尤其是研究三峡水库和长江上中游水库群联合调度方案，细化重点防御措施。二是加密预测预报。三是统筹水工程调度。水利部统筹上下游防洪形势，安排运用23座水库约130亿立方米库容拦洪错峰，水利部长江水利委员会于16日夜发出6道调度令，联合调度长江上游金沙江、雅砻江、乌江、嘉陵江水库群充分發揮拦洪作用，尽力减轻长江中下游防洪压力。四是加强协调配合。

目前太湖流域防洪工程运行平稳，水利部将

继续强化督导检查，督促地方全力做好堤防巡查防守和洪水外排工作，确保太湖流域防洪安全。

据新华社北京7月17日电（记者魏玉坤）国家防办、应急管理部17日会同国家粮食和物资储备局再次向安徽省紧急组织调拨10000张折叠床、5000床毛毯、5000床毛巾被等中央救灾物资；再次向湖南省紧急组织调拨200万余条编织袋、150万平方千米复膜编织布等中央储备防汛物资。

国家防办、应急管理部要求，各地防指要充分认识当前防汛抗洪形势的严峻复杂性，毫不松懈做好当前防汛抗洪特别是堤防巡查防守工作。要进一步细化实化滚动会商研判，精准分析研判雨水汛情发展态势，精准指导部署防范应对措施。要进一步细化实化巡查防守，加强大江大堤、中小河流、病险水库安全巡查守护，落实应急抢险预案和灾害防范措施。

图为7月17日，第72集团军某旅官兵在江西鄱阳县鄱阳联圩处置险情。

张 毛摄（人民视觉）

